学习身边榜样 树立价值标杆



青岛市道德模范与身边好人现场交流活动暨3月文明市民发布仪式举行

创建全国文明典范城市

本报3月31日讯 3月31日下午,青岛 市道德模范与身边好人现场交流活动暨3月 文明市民发布仪式在城阳大剧院举行。 次活动由青岛市文明办主办,中共城阳区委 宣传部、城阳区文明办承办。活动现场揭晓 3月青岛市"文明市民",并为他们颁发荣誉 证书。10个(组)助人为乐、见义勇为、诚实 守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人,以朴 实而感人的事迹成功人选"文明市民",提供 了可亲、可敬、可信、可学的身边榜样、价值

他们当中,有"赠人玫瑰、手有余香"助 人为乐的徐云功;有无怨无悔两次捐赠造血 干细胞的刘鹏程;有无畏无惧、冰海救人的 博士情侣冯其明、王馨;有5分钟"接力"找回 打工老人10万元血汗钱的公交公司职工黄 明儒、李建强、于静;有佑护未成年人健康成 长的人民检察官杨翀;有潜心剪纸50载、一 把剪刀续传承的匠心艺人江志友;有六代行 医、医者仁心的吕文信;有初心不改、凡中见 情怀的李洪刚;有恪尽职守惠民生的王贤

【敬业奉献】

亭;还有20年如一日悉心照顾患病公婆的 "青岛好儿媳"钟绪菲……他们用实际行动 关爱社会、温暖他人,践行了社会主义核心 价值观,擦亮了城市文明底色。

阳春三月末,文明喜相迎。活动在《让 爱传出去》的美好旋律中圆满落下帷幕。正 如歌词所说,"让爱传出去,它像阳光温暖我 和你",这些"文明市民"真挚的情感、朴素的 语言、感人的事迹,深深地打动着在场观众, 感染着"你我他",道德模范和身边好人的时 代高光始终熠熠生辉。

近年来,青岛市坚持把培育和弘扬社会 主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的 基础工程,充分发挥模范好人教育人、鼓舞 人、引领人的重要作用,厚植精神文明沃土, 凝聚向上向善力量。目前,全市已评出"文 明市民1300名,从中培育出全国道德模范4 名、提名奖5名,全省道德模范42名、提名奖44名,"感动青岛"道德模范223名,"中国好 人"105名,"山东好人"578名。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)



■深读一点

城阳巴士3位员工事迹暖人心

本报3月31日讯 城运控股城阳巴士103路驾驶员李建强、 黄明儒,调度员于静获评3月青岛市诚实守信"文明市民"。据 了解,2022年12月24日一大早,于静突然接到62岁乘客刘春海 电话,称乘坐公交车丢了10万元现金。"这些钱都是我平时一点 点攒的,要是找不到该怎么办?"刘春海从外地来青打工多年, 乘坐103路车下车后才发现装有血汗钱的包裹遗落在车厢里, 焦急不已时,黄明儒驾驶着另一辆103路车进站,听闻遭遇后一 边安慰一边帮忙拨通了车队调度室电话。

调度员于静立即通过智能调度系统向事发车辆驾驶员李 建强发送消息。接到消息后,李建强将车辆安全停靠,在后车 厢找到了包裹,回到公司后第一时间上交。工作人员打开发 现,每一沓百元大钞都用塑料袋小心地包裹着,经清点,共有十 万两千多元。随后,刘春海乘坐黄明儒所驾驶的车辆赶了过 来,核对信息后,工作人员将物品归还。

城阳巴士公交车厢开出文明之花。李建强等人拾金不昧 的文明事迹并非孤例。十多年来,作为城市文明窗口的城阳巴 士公司积极履行社会责任,延伸车厢服务内容,全力打造"萤火 之光"交通综合文化品牌,截至目前已有23名职工被授予"青岛 市文明市民"荣誉称号。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

2023年3月青岛市"文明市民"名单(排名不分先后)

国家税务总局胶州市税务局组织人事科一级主办 徐云功 【助人为乐】 刘鹏程 青岛鲁红信达砂浆有限公司员工

冯其明 中国科学院海洋研究所在读博士生 【见义勇为】

中国科学院海洋研究所在读博士生 馨

李建强 青岛城运控股集团城阳巴士有限公司 103 路驾驶员 【诚实穷信】 黄明儒 青岛城运控股集团城阳巴士有限公司 103 路驾驶员

青岛城运控股集团城阳巴士有限公司第四分公司调度员 静

杨 翀 李沧区人民检察院第四检察部二级员额检察官

江志友 即墨区龙山街道西程哥庄村居民 吕文信

市南区香港中路街道闽江路社区卫生服务中心中医主治医师 李洪刚 西海岸新区综合行政执法局中级经济师

王贤亭 平度市店子镇史家村党委书记

【孝老爱宗】 钟绪菲 平度市古岘镇姜格庄村村民

让职工"家门口"享受贴心服务

市北区打造新时代区域共享之家让职工"幸福+"

本报3月31日讯"职工之家让我们在上班的 闲暇之余有了锻炼的地方,放松了心情,更重要的是 这些活动区域和器材对我们职工免费。"31日中午, 在位于金华路上的中泰信大厦工会联合会新时代区 域共享职工之家,刚刚和朋友打完乒乓球的李素琴 大汗淋漓,截至目前,市北区的12处新时代区域共 享职工之家,已累计为辖区10万余名工会会员职工 提供了普惠性、公益性、特色化的服务。

"市北区是青岛的老城区,人口密集、楼宇林立,小 微企业特别多。受场地和经费限制,大量的小微企业 无法拥有自己的职工活动中心。同时,随着新就业形 态劳动者的增多,工会的服务很难精准地与他们的需 求达成对接。"市北区总工会党组成员、副主席李娟 说。瞄准此痛点,市北区总工会创新思维,以做强服务

职工特色阵地为原则,以职工需求为导向,在职工相对 集中的楼宇、商圈、社区、园区内倾力打造新时代区域 共享职工之家,辐射楼宇企业及周边社区近万人,有效 扩大了建家覆盖面,让广大职工一出企业、社区的门, 就可以在"家门口"享受到工会"娘家人"的服务。

近年来,市北区总工会重点扶持了12处具有功 能拓展优势的基层职工之家。市北区总工会采取区 域共建、行业统建、党群共建等模式,在整合现有资 源的基础上,科学布局和规划建设区域性职工服务 阵地。在新时代区域共享职工之家建设过程中,各 企业群策群力,有的企业提供资金支持,有的企业提 供场所,有的企业提供所需设施,确保了项目高效实 (**观海新闻/青岛晚报** 记者 **于波** 实习生 许伊婷 通讯员 王璐)

春风送暖意,关爱"她"健康

一关爱女性健康"特别公益活动走进即墨区通济街道 "助力加速消除宫颈癌计划—

本报3月31日讯 3月30日上午,由青岛报业传 媒集团发起的"助力"加速消除宫颈癌行动计划""关 爱女性便建康"特别公益活动走进即墨区通济街道, 在诵济街道社区卫生服务中心3楼会议室举行。

活动特别邀请了青岛妇女儿童医院邹存华教授, 为现场的女性们进行妇科常见病、宫颈癌及HPV疫 苗健康宣教。邹存华表示"宫颈癌"是最常见的妇科 恶性肿瘤,全球约70%的宫颈癌由HPV16/18引起, 在中国约84.5%的宫颈鳞癌是由HPV16/18型引起。 而且在近几年数据统计中呈现年轻化趋势,广大女性 朋友们应积极进行预防接种,从公共卫生的角度来 看,所有目前批准的双价、四价和九价疫苗在预防主 要由HPV16型和18型引起的宫颈癌前病变和癌症方

面具有相当的免疫效果、效力和有效性。

即墨区通济街道办事处卫生健康办主任姜泉表 示将做好以下三个方面工作:第一是结合此次活动,加 强预防宫颈癌健康知识的宣传、普及,提高群众对这一 疾病的认识。充分利用好专家讲座、平台力量,开展 好宣传、推广、教育、引导等工作,真正做到对此项疾 病的"早筛查、早诊断、早治疗"。第二是加强对适龄 人群的跟踪,做好预防、筛查和早期治疗。通过这项 工作把宫颈癌的发生、发现、发展都彻底清除,让女性 远离病毒的侵害。第三是利用好此次活动提供的充 足疫苗保障,做好疫苗接种宣传工作。因为预防宫颈 癌最有效的方法那就是注射宫颈癌疫苗,专业术语也 叫"一级预防"。 (观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

崂山金家岭网格员 帮助七旬走失老人回家

本报3月31日讯"谢谢你们,帮了大忙了。"日 前,鲁信长春社区居民杨女士(化名)握着网格员曲晓 燕的手,不断说着感谢的话。此前,杨女士年过七旬 的老伴走失,崂山区金家岭街道的社区网格员接力寻 找,经过19个小时的努力,终于找到了走失的老人。

3月19日晚8时许,曲晓燕正在家里给孩子辅导 作业,突然接到杨女士的儿子邓先生(化名)的电话。 电话里,邓先生着急地表示,他的父亲走失了,希望能 帮忙寻找。作为一名经验丰富的网格员,曲晓燕在了 解详细情况后,立即编写了一则寻人启事发到社区网 格群内,同时联系社区工作人员通过朋友圈、团购群、 突击队群等进行转发,扩大宣传覆盖面。

做完这些工作后,曲晓燕便积极发动社区力量帮忙 寻找,但没有找到。3月20日凌晨,曲晓燕早早来到社 区,继续帮忙搜寻老人,楼梯角落、走廊拐角等隐蔽区域 一个也没落下,周围楼宇也一层一层地检查过了,但都 没找到老人。当天上午8时许,在网格群内看到寻人启 事的居民提供了一条重要线索:16号楼待装修商铺内有 位老人独自坐着,看起来有点像走失的老人。接到这一 线索后,曲晓燕立即联系老人家属和附近的网格员陈正 鑫前往寻找、证实,经辨认确定是走失老人。

找到老人后,陈正鑫、曲晓燕和老人家属一起搀 扶着老人回家。看着他们一家团聚的画面,曲晓燕和 陈正鑫松了一口气。"要对老人多加看护,老人外出时 最好有家人陪伴,可以把家人的手机号码记在小本子 上,放在老人的衣服口袋里,也可以为老人申请防走 失手环……"临走时,两人耐心地嘱咐老人家属。

据了解,老人目前情绪稳定,身体状况良好。"谢 谢你们,幸亏有网格员的帮助,才能找到我父亲,真的非常感谢。"邓先生对社区网格员的工作给予了充分 肯定。群众身边无小事,小网格也能发挥大作用。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)